



# LA DEFENSA

Diario Católico de Avisos y Noticias

Precios de suscripción  
Alcay al mes . . . . . 1'50 Ptas.  
Para los obreros al mes . . . . . 0'75 Ptas.  
Fuera al trimestre . . . . . 4'50 Ptas.  
Número atrasado . . . . . 0'15 Ptas.

Alcay, Martes 28 de Marzo de 1911

Redacción y Administración  
Calle Pintor Casanova  
N.º 24

Juicio Mártir San Jorge!  
Defiende al pueblo de Dios

## La voz del Prelado

### La incredulidad contemporánea

#### SUS REMEDIOS

(Continuación)

#### Fenómeno contradictorio

Lo que tiene mayor relieve y trascendencia hoy día es que el entendimiento humano reclama como nunca la luz de la verdad para sujetar su criterio á dirección ajena, pues se ha formado más concepto de su dignidad y altura, á la vez que es más activa y fecunda la vida del pensamiento por las rápidas corrientes de manifestación y difusión de las ideas que ha establecido el moderno progreso. Agréguese á esta circunstancia general la ignorancia lamentable que en materia religiosa existe, causa en sí la más poderosa de los extravíos de la incredulidad. Esa ignorancia tan grande en medio de la vasta cultura del siglo y de la universal afición al saber, constituye un fenómeno contradictorio, imposible de explicar si no supiésemos que en el hombre caído, el apatamiento y guerra á lo sobrenatural halla complicidades dentro de las mismas entrañas de su ser, en el oculto desorden de sus fuerzas y en la siniestra rebeldía que con la prevaricación original inoculó Luzbel en el seno del espíritu. Y como ante los esplendores de los creyentes descubrimientos en el horizonte de la naturaleza muéstrase muy á las claras de la realidad divina, fuente de lo sobrenatural, aquella hostilidad impía no encuentra medio mejor que cerrar voluntariamente, obstinadamente, los ojos al mundo de lo inmaterial y de lo divino, que no por ser más alto deja de ser tan real y efectivo como éste en que se desenvuelve nuestra vida terrena.

#### La enseñanza religiosa

Sin embargo, ese mismo linaje de hombres, en medio de su afectada ignorancia, y á pesar de su atajamiento sistemático de lo sobrenatural, siéntense aquejados de una mortal angustia, de un profundo desasosiego, que los arrastra hacia lo mismo que odian, y les insta á conocer lo que desean ignorar. ¿Qué son los agudos gritos del pesimismo en la filosofía, la literatura y el arte contemporáneo, y qué representan las extravagancias del ocultismo sino la necesidad irresistible que atormenta hoy al espíritu humado de escudriñar lo sobrenatural?

De trascendental importancia es, por lo tanto, en nuestros días la enseñanza religiosa, é incúmbenos sobremanera ver los medios y modos de realizarla.

El Catecismo y los niños  
El primero y fundamentalísimo me-

dio á que debe atenderse, es indiscutiblemente la enseñanza del Catecismo á los niños. En éste se hallan sintetizadas todas las verdades de la fe y la moral en fórmulas breves y sencillas que grabadas en las inteligencias infantiles, serán después la base de toda la dirección de la vida, pues nada influye tanto para marearla y desistirla como las primeras ideas y los primeros sentimientos, según aquella sentencia del libro de los Proverbios: *La senda por la cual comenzó el joven á andar desde el principio, esta misma seguirá también cuando viejo* (1).

Bien sabéis, V. H. y A. H., que nuestro Santísimo Padre el Papa Pío X, conociendo á fondo la mayor necesidad en nuestro tiempo de la enseñanza del Catecismo, le ha dedicado una de sus notables y sapientísimas Encíclicas, en la que ha repetido con más vivas instancias y fijado con más extensión y severidad las continuadas disposiciones de la Iglesia sobre asunto tan interesante. La enseñanza popular á los pequeños de ambos sexos por espacio, al menos, de una hora todos los días festivos del año, la instrucción en determinadas épocas sobre el Sacramento de la Penitencia, la preparación doctrinal de los que hubieren de hacer la primera Comunión, durante el tiempo necesario, y la enseñanza más superior y especial á los adultos, siguiendo el método del Catecismo del Santo Concilio de Trento; he ahí los grados diversos de enseñanza estequística que el Supremo Jefe de la Iglesia ha ordenado se establezcan en todas las parroquias del orbe católico.

#### Congregaciones parroquiales de la Doctrina Cristiana

Para sostener y fomentar esa enseñanza, que con la más dulce complacencia vemos difundirse y aumentarse cada día más en nuestra amada diócesis por el celo de muchos de nuestros venerables Párrocos, les exhortamos enérgicamente á todos á que se ejecuten y observe lo preceptado por Su Santidad respecto de fundación de las Congregaciones parroquiales de la Doctrina Cristiana, é intimamos en general á todos los Sacerdotes adscritos á cada parroquia, pero muy en particular á los Beneficiados, á ello estrictamente obligados por la naturaleza misma de sus beneficios, que sean los primeros en prestar cooperación asidua y generosa á sus Párrocos en cuanto se refiera á punto tan grave como el que tratamos. A esas Congregaciones, V. H. y A. H., todos podéis y debéis pertenecer, clérigos y seglares, hombres y mujeres, ricos y pobres, ya como socios activos ó catequistas que auxiliéis á los Párrocos en la vasta y pesada labor que les está encomendada, ya como socios cooperadores que contribuyan con alguna cuota para los inexcusables gastos de premios que sirvan de estímulo á la asiduidad y aprovechamiento de la Doctrina; y no importa que la cuota sea pequeña, antes más conveniente es que así sea, á fin de que mayor y más constante sea el número de los socios: que no tanto se ha de buscar la cooperación material cuanto la moral y más efectiva, que garantiza la masculinidad de miras de una asociación numerosa.

(1) Prov, XXII, 6.

#### El triunfo del Catecismo en la vida

La labor que hicieris favoreciendo la enseñanza del Catecismo, es por ventura la más obscura y humilde; pero, sin duda, de las más sublimes y trascendentales de la vida cristiana. Bajo las bóvedas de los templos parroquiales, donde las almas juveniles vinieron á la vida sobrenatural por el Santo Bautismo, atraeréis hacia ellas raudales de luz del Cielo para que perciban, sientan y amen á Cristo Jesús; y El, que desde el Tabernáculo ve vuestra empresa de cooperadores suyos cerca de los niños, objeto predilecto de las ternuras de su sacratísimo Corazón, confortará los vuestros con el aliento de su amor divino. ¡Qué dicha y beneficio más grande para todos si esta santa obra del Catecismo se organiza, no de una manera rutinaria y transitoria, sino fervorosa y constante, por modo tal que la instrucción religiosa tomase al niño pequeño desde el momento en que sus pies vacilantes dan los primeros pasos sobre la tierra, le acompañase en los alegres años de la infancia, fuera su áncora entre las tumultuosas impresiones de la juventud y su faro salvador al llegar el momento de las pruebas de la vida, donde la Providencia á todos habla para fijar el estado conveniente en la mansión terrena; y después, ese mismo hombre, con su alma robustecida y sustentada por la savia del Evangelio, fuese á la propia iglesia de sus años infantiles á comunicar los tesoros de su vida á la nueva generación! Así, bajo la cruz bendita que se alza triunfante en la cúspide de los templos, se enlazan las generaciones que pasan con las que vienen, mediante la luz y el amor de Cristo.

#### La escuela y el hogar

Ni han de satisfacerse los Párrocos solamente con la enseñanza propia, sino que deben celar la enseñanza ajena y fomentarla y alentarla, principalmente en las escuelas públicas, visitándolas con frecuencia; pues así, junto con el honor y estímulo que prestan á los maestros, esos nobles obreros de la educación, que en tal desconocido como santo recinto de la escuela trabajan como nadie por el bien de la sociedad, ejecutarán también los venerables Curas una labor proyechosísima en pro del bien de las almas. Ejemplo procuramos darle de ello con ocasión de la Santa Pastoral visita, al sustraer á las demás gravísimas ocupaciones de ella algún tiempo para personarnos en las escuelas y dar á maestros y discípulos una prueba de predilección, á la vez que excitar en los pueblos, especialmente en los padres de familia, el interés debido por la instrucción primaria y acrecentar la consideración hacia los encargados de fundición tan importante que es como una participación de la autoridad paterna.

Por su parte, los padres de familia no se olviden tampoco de que, ni las escuelas, ni los centros catequísticos, ni nada, en fin, les releva de la sagrada obligación de velar ellos mismos por la enseñanza religiosa de sus hijos, cadyuvando dentro del hogar con sus consejos é instrucciones á la labor catequística que de fuera se ejerce en la tierna inteligencia de sus hijos. Nada como la voz del padre para influir en el alma de los niños. Tiene para éstos esa voz un acento sagrado y una expre-

sión inefable. Ni el amigo, ni el maestro, ni el Sacerdote tienen un imperio moral tan decisivo sobre el corazón de la niñez. Dios así lo ha querido de un modo providencial, para que las supremas aspiraciones de la existencia se graben en los tiernos corazones de una manera la más pura, fija é indestructible, como escritas por el amor, y por el amor asimiladas en las entrañas más hondas de la vida. ¡Ah!, y en lo que atañe á las madres, bien sabemos que por fortuna entre nosotros no han dejado caer de sus sienes la corona inestimable de sacerdotisas del hogar, y que su centro, por nadie disuadido, se dirige siempre amoroso hacia el corazón de sus hijos para sembrar en él las benditas semillas de la fe cristiana. Mas deber nuestro es dirigirles en particular siquiera una palabra, para decirles que la Iglesia Católica, que como su Fundador divino siempre asoció á la mujer á su magna empresa de la salvación del mundo, en ellas se confía muy principalmente para la salvaguardia de las almas juveniles.

(Se continuará)

## MAJINIU

### CUARTILLA SUELTA

El problema de Marruecos, aún más que al presente afecta al porvenir de España. Tenemos derechos históricos que en parte se nos han reconocido. Se nos ha impuesto también obligaciones internacionales. Nuestra acción militar en Marruecos, ó simplemente la política con todas sus derivaciones para mantener y dilatar nuestra influencia requiere grandes sacrificios. La siembra es costosa y la cosecha no se alcanzará sino después de muy largo plazo. ¿Qué hacemos? Viene á eseape la opción. La fórmula del *statu quo* está rota. La paz interior del imperio é se halla turbada ó bajo la amenaza de una profunda perturbación. Muley-Hafid va por el camino que siguiera su hermano: su treno vacía y algunos descendientes del profeta lo maldicen ¿Qué hacemos? ¿Nos cruzamos de brazos ó seguimos adelante? Cruzarse de brazos es renunciar á todo, es abandonar definitivamente nuestras plazas de África, es encerrarnos para siempre en el cascarón peninsular. Seguir adelante es disponer á gastar muchos millones y acaso á sacrificar centenares ó miles de preciosas vidas. La opción es esa. Y el patriotismo tiene que elegir.

En otras naciones los deberes patrióticos se sienten con casi completa unanimidad y su vez la llevan los Gobiernos. Por encima de las divisiones y las luchas de los partidos pones estos el septimismo de la Patria y á su vez los Gobiernos sobreponiéndose á todo lo que en lo interior es objeto de discordia buscan y encuentran una fórmula que junta todos los corazones y permita el abrazo de todas las almas. Desgraciadamente entre nosotros no ocurre eso. Se pide una opinión y se prefiere una amana; y los que se consideran vencidos en su parecer, no omiten medio para que no triunfen los pareceres ajenos. Al propio tiempo, los gobernantes ofrecen al país el triste espectáculo de su irresolución y ante un gobierno que en estas materias dude, no falta nunca un

pueblo ó una parte muy considerable de él que desconfie y tema. Gobernantes que en problemas que afectan á la Patria dudando, no están seguros de cuáles sean sus deberes, y los que no conocen sus deberes mal pueden cumplirlos. Este es el caso señor Canalejas. En un trance como éste, su irresolución, su natural atolondrado y vacillante, su apocamiento que llegaría á extremos inverosímiles en solo cuatro artículos de periódicos y unas cuantas manifestaciones más ó menos nutridas en las calles, podría hacer posible la desconceptuación universal de esta pobre España, salvada hace dos años, aunque algo tardíamente de una gran vergüenza, reconozcámoslo así, pues es de justicia, por un gobierno conservador...

Miguel Penaflor.

ya las últimas novedades para

## PRIMAVERA

Y

## VERANO

## EL TIEMPO

### SERVICIO METEOROLÓGICO

Estado y apreciación del tiempo á las 3'45 de la tarde del 27 de Marzo

Una intensa borrasca tiene su centro á la altura del Cabo de San Vicente (Lagos 747'1 m/m.), estando por entera sometida á su acción la Península Ibérica, en toda la cual, á excepción del Norte, ha llovido con abundancia.

Resina marejada gruesa en las costas y fuerte temporal con vientos duenos del tercer cuadrante en el Estrecho de Gibraltar y litoral Oeste de Marruecos.

En Levante siguen los nubados con tendencia á vientos del NE. Es lo probable que continúe la acción de la antedicha borrasca, con el propio régimen.

La temperatura máxima ha sido de 17 en Alicante. La mínima de uno bajo cero en Teruel.

Se han recogido: 5 m/m. de lluvia en Murcia, 21 en Alicante, 10 en Valencia, 25 en Orihuela, 11 en Albacete, 4 en Teruel y 8 en Tortosa.

(De la Federación Agraria de Levante).

### Sociedad

### "Hidroeléctrica Española"

Central de Alcay

Esta Sociedad ha trasladado sus Oficinas á su nuevo edificio en la calle de Colón, junto al Cuartel de Infantería.

## Crónica de Rusia

(De nuestro servicio especial)

### Los escándalos de Censtochon

Mo se si habrán llegado ahí los elatantes de la prensa rusa que no cesa de atormentar nuestros oídos. Los enemigos de los conventos, confundiendo las cosas han querido llenar de todo la túnica inmaculada de la Iglesia, y vilipendiar horriblemente á las instituciones religiosas. «Los erimenes de un convento» han repetido en todos los tonos, sin advertir que esto sucede en la Iglesia rusa, separada de Roma por el abismo del Cisma y de la herejía, en uno de tantos conculiábulos regidos por el Santo Sínodo, esto es, por el gobierno, sin mas mira que un medo personal. Lo que pasó fué lo siguiente, y os garantizo la verdad de mis informaciones, porque no me fio de lo que dicen los periódicos sino lo compruebo por otros medios.

En dicha ciudad hay un santuario servido por unos pseudomonjes llamados Paulanos, que son en realidad oficiales del gobierno. Hace poco se advirtió la falta de muchísimas alhajas y se conocen ya los autores del robo, capitaneados por Damaso Macoch los cuales gastaron libidinosamente el dinero de las alhajas en Varsovia y Cracovia; Macoch llegó á matar en su habitación al hermano de su amiga y arrojó su cuerpo al río ayudado por un sirviente de aquel convento asqueroso. Este mismo criado confesó después otros crímenes, tales como una serie de envenenamientos que había hecho Macoch años pasados en persona de sus compañeros paulanos. El reconocimiento de los cadáveres confirmó después que habían sido efectivamente envenenados. Macoch acaba de ser apresado en Cracovia y después entregado al gobierno ruso.

El que hacía de prior conocía muchas infamias aunque no puedo afirmar que supiera las muertes de los erimenes. Los que eran, entre los peores, menos malos y conservaban alguna moral natural, quisieron elegir hace dos años un superior más energético que contuviera esos caballos desbocados. ¡Como si fuera posible sin los frenos de la Religión! Pero el Imperio ruso, esto es, las autoridades rusas no aprobaron la proposición, antes bien volvieron á poner el antiguo que servia admirablemente para sus intereses. Tan mal se pusieron las cosas que este Prior falso, se alarmó y quiso reformar un poco su rebaño.

Una de las primeras determinaciones fué arrojar de allí á Damaso Macoch... El gobierno ruso, prohibió tales reformas y tal destierro, porque en el asunto de los robos se le untaban las manos y en aquellos monjes bravos tenia fidelísimos oficiales. Se le ha hecho á Macoch un terrible proceso del que resulta que es un hombre ignorante sin letras, que se ordenó, «ante los suyos» de contrabando, no teniendo ni órdenes cismáticas, que es un hombre nefando, malísimo, al que protegía el gobierno valiéndose de él para cometer hurtos enormes. Los gobiernos le amparaban contra todos y le hacían inmune de los erimenes y maldades más horribles. Hoy mismo he sabido que hace pocos días Macoch se escapó de la cárcel y

que los vigilantes le dejaron escapar, le abrieron las puertas. ¿Os extraña esto? Si conocierais bien la vida del Imperio moscovita no os chocaría nada. La corrupción es espantosa. Se dice comunmente que en Rusia todo hombre roba, á no ser el Zar que por sus muchas riquezas no necesita de hurtos. Pero ya hablaré de esto en otra ocasión.

La prensa judía, la racionalista ha pintado minuciosamente los erimenes, y sin distinguir nada y englobándolo todo, confundiendo á los religiosos católicos con esas pobres gentes rusas que se encierran entre cuatro paredes sin el áncora de la Religión Católica.

No han cesado de gritar:—¿Los veís?

Todos son unos asesinos, unos traidores, fornicarios y envenenadores... No importa que el gobierno encubra á los criminales, que se conozcan sus nombres, su vida y milagros. El caso es aprovechar una arma de partido y perseguir de muerte á los que se llamen frailes, aunque sean como estos infelices bravos.

Jordan SIEDLIKA

Moscú, Marzo 1911.

## Ultramarinos de San Antonio

POLAVIEJA, 9.

Complete surtido en embutidos quesos, conservas de carne y pescado, vinos de Rieja y Jerez. Licores y aperitivos.

«Ostras» de Arcachón á 60 céntimos docena.

Servicio á domicilio

## Cerería de San Antonio

DE

Enrique Sanus Aura

(Antes Pérez Sanus y C.<sup>a</sup>)

El cliente participa á sus numerosos clientes el haber trasladado su fábrica de la calle San Miguel, número 60, á la de San Nicolás 52 donde encontrarán gran surtido en velas de todas elases y tamaños, á precios económicos.

Especialidad de la casa en velas para el culto por la nueva adquisición de nueva mecha químicamente preparada,

Cera para entierros á precios reducidos.

Se sirven encargos á domicilio.

SAN NICOLÁS 52 PRINCIPAL.

## La belleza de los Jabones

el más fino y el más higiénico es el Jabón líquido que se vende en la Droguería del Soldado.

Juan Botella Reig

POLAVIEJA 4 ALCÓY

Se vende ó se alquila un local, situado en la calle de Santa Marta números 43 y 45.

Darán informes en la calle S. Nicolás 14.

## NOTICIAS

Advertimos á los católicos que antes del primero de Abril pueden reclamar los que no estuviesen inscritos en el Censo.

Es convenientísimo que todos los católicos que hayan cumplido los 25 años pasen por el Centro Católico, Pintor Casanova 24 á examinar las listas del Censo, con objeto de que se pueda pedir la rectificación de las equivocaciones que hubiese.

—En la próxima sesión del Excmo. Ayuntamiento, será presentado el proyecto de la red y Central eléctrica «La Aurora», para su examen y aprobación.

Como elle es una mejora para nuestra población, por tratarse del fluido á corriente continua, lo que es aplicable á una multitud de usos domésticos, la dirección de dicha Central, espera y ruega al inteligente pueblo alcoyano, no ponga dificultades á los trabajos de instalación de dicha red, con la seguridad de que serán el número de permisos lo más limitado posible, á fin de evitarles toda clase de molestias.

Pone también en conocimiento del público esta Dirección, que admite contratos de fuerza metriz, y que por tratarse de corriente continua, no necesita de transformadores, además de que el coste de esta clase de aparatos es más económico que los de corriente alterna y pueden cederse por esta dirección en condiciones sumamente ventajosas, referentes á la forma de pago.

—Dicen desde Denia que han empezado las obras de las líneas del ferrocarril de aquella ciudad á Villajoyosa.

—En Manresa por orden del Alcalde han sido detenidos varios jóvenes que repartían *hojitas piadosas* de Nakens á la puerta de la Seo.

—Es probable que el mes próximo se publique la convocatoria de oficiales de

—Ha regresado de Madrid el señor Gobernador Civil de la provincia tomandose inmediatamente posesión de su cargo.

—Han empezado los trabajos en la Parroquia de Santa María para la instalación de un nuevo zócalo de mármol que tanta esbeltez y magnificencia da á nuestro primer templo parroquial.

—Siguiendo la costumbre anoche no celebró el Excmo. Ayuntamiento la sesión ordinaria anunciada.

—Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, nuestro apreciable amigo e sacerdote don Enrique Sempere Cabrera. Hacemos votos al cielo para que conceda la salud á tan virtuoso sacerdote.

—Por anuncio fijado en la tablilla de las Casas Consistoriales se hace público, que confeccionado el Padrón de educación para el presente ejercicio económico de 1911, empezará á cobrarse este impuesto en período voluntario desde el día primero del próximo Abril y todos los laborables de nueve á doce, pudiendo los interesados pasar á recoger las cédulas por la oficina recaudadora en las bajas de la Casa Consistorial durante el plazo de tres meses,

haciéndose constar que transcurrido dicho plazo se procederá contra los morosos por vía de apremio.

—En la madrugada de ayer al salir un individuo de una de las tabernas que hay en la calle de San Miguel fué agredido por Higinio Alcaráz con un revólver, disparándole un tiro que afortunadamente no hizo blanco.

El agresor fué detenido inmediatamente por los guardias municipales, y después de prestar declaración, ingresó en la Cárcel.

—Se alquila un local, propósito para almacén ó Industria pequeña, en la calle de Oliver.

Darán razón, Jaime Zaragoza, San Cristóbal número 23.

—El día ha amanecido lloviendo con abundancia, y según los aficionados á los pronósticos, el régimen lluvioso durante algunos días.

—Son muchas las familias alcoyanas que se han inscrito para formar parte de la Peregrinación regional valenciana á Lourdes que se verificará desde el 16 del próximo mes de Mayo al 29 del mismo.

Los que deseen inscribirse, pueden avisarse con don Emilio Pascual Pbro.

—El Comité de Fiestas ha recibido para el concurso de belleza infantil una fotografía al ferro-prusiato que sin duda ha sido una lamentable equivocación para el remitente, pues ha mandado la suya, en vez de la de su hija.

Puede desde luego establecer el cambio.

### MILITARES

Ha sido conferido el mando del regimiento de Vizcaya al coronel don Gonzalo Salas Serra.

Saludamos respetuosamente al nuevo Comandante Militar de la plaza, que como su dignísimo antecesor don Trinidad Soriano, hoy general de brigada, ostenta una brillante hoja de servicios, que de seguro será continuada en Almería por el futuro jefe de regimiento que lo guarneece.



Por el alma de la difunta  
D.<sup>a</sup> María Raduán  
Casamitjana

se celebrará mañana el ejercicio del *Via Crucis* en la Parroquia de Santa María.

### SECCIÓN RELIGIOSA

Marzo 28.— San Prisco.

SANTO DE MAÑANA

San Segundo, mártir.

CULTOS DE MAÑANA

P. de Sta. María. Al anochecer ejercicio del *Via-Crucis*.

P. de S. Mauro. Por la tarde á la

hora de constumbre, corona y viacrucis.

I. de S. Agustín. Continúan los ejercicios del mes al Patriarca S. José.

## Movimiento de población

Parroquia de Santa María

BAUTIZOS

José Boronat Fuster, hijo de José de Matilde.

MATRIMONIOS

Camilo Solroja Gasálbez con Raquel Gistert Frieri.

DEFUNCIONES

Ninguna.

Parroquia de San Mauro

Ninguna.

### ANUNCIO INTERESANTE

Por donativo de una persona piadosa se admitirán en la secretaria de Casa de Desamparados, por todo tiempo de Cuaresma, instancias para entrar en sorteo de dos lotes de á las cien pesetas cada uno para dones pobres, que tengan que contraer matrimonio y reúnan las condiciones siguientes.

1.<sup>a</sup> Tener de 20 á 26 años y estar con soltero.

2.<sup>a</sup> Ser natural de Alcoy.

3.<sup>a</sup> Ser de buena conducta.

Las condiciones primera y segunda las acreditarán por papeleta simple la parroquia de su bautizo; y la tercera, con la firma de que los señores eclesiásticos de esta ciudad ó cualquier individuo de los que componen la Junta Directiva de la Casa.

El sorteo se verificará públicamente domingo siguiente á la Pasqua de Resurrección á las diez horas de su mañana en el zaguán de la misma Casa, debiendo ser solteras en aquellos días las que entren en el referido sorteo y serán premiadas la primera y segunda que salgan del globo. Si resulta que alguna de las premiadas hubiera ya contraído matrimonio al tiempo del mencionado sorteo se entiende que renuncia á la dote, sando su derecho á la tercera que salió en suerte y en su defecto á la cuarta, etc.

La entrega de las repetidas dotes afectuará el tercer día de Pasqua Pentecostés, á la diez de la mañana la administración de la Casa, mediante la presentación del certificado de haber contraído el matrimonio, extendido papel simple por el archivero de la parroquia donde se haya celebrado, siendo constar en él que eran solteras los contrayentes. Si no hubieran contraído el matrimonio ya en aquel momento perderían su derecho pasando la dote á aumentar el número de las del año siguiente.

En la Casa de Desamparados admiten los documentos todos los días.

Se vende un motor de gas reciente, nuevo, sistema Cross, de uno y medio caballos de fuerza, podría verse funcionando y lo cediera en condiciones ventajosas.

Darán razón en la Administración de este periódico.

# Emulsión de aceite hígado bacalao

con hipofosfitos de cal y sosa

del **DR. MONLLOR**

La mejor entre las económicas.—La más económica entre las mejores

Frasco pequeño 1'50 pesetas, id. grande 3.—A granel-100 gramos 0'50, 1000 gramos 4 pesetas.

Farmacia Ctral. del Dr. Monllor-Polavieja, 22



# DOLORINA

Lo mejor contra el dolor de Cabeza,  
neuralgias, jaquecas etc.

Una dosis 15 céntimos

CAJA CON DIEZ 5 REALES,

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.



## PÍDASE en todos los buenos establecimientos el incomparable LICOR CARMELITANO COGNAC DE MOSCATEL

Fabricado por los Religiosos Carmelitas del Desierto de las Palmas BENICASIM (Castellón)  
Premiado con Medalla de oro y Diploma de honor en varias Exposiciones

Representante en Alcoy: DON EMILIO BALAGUER

## FUMADORES HUROL

EL HUROL fumado con el tabaco, le aromatiza, destruye la nicotina cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA peseta

Depositarío en Alcoy.—FARMACIA CENTRAL del Dr. S. Monllor.—Povlavia 22.



Paquetes	Pastillas	Precios
460 grs	14, 16, 24	5, 6, 7, 8, 10 rs.
460 >	14, 16	6, 7, 8, 10 >
350 >	14, 16	4, 5, >

Cajit<sup>a</sup> de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Postes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de enc<sup>a</sup>go desde 50 paquetes. A detall. Principales ultramarinos.

## Alimento económico

para la cria y cebo de ganados y aves de corral

El que desee tener un excelente y económico alimento para esta clase de animales adquiera la pasta de cacahuet que se vende en la calle de San Mauro número 15.

Quintín Ruiz de Gauna  
VITORIA.

BLANQUEADORES Y TAMBORA

VELAS DE CERA PARA EL CULTO

de un resultado completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen desde el principio al fin con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bagias católicas, mediante una NUEVA MECANA de iluminación y uso exclusivo de esta casa.

INVENTO

con el fin y deseado por todos que la necesitan.

## Chocolates

VITORIA

(ALAVA)

Quintín Ruiz de Gauna

Envíos á todas partes

## LA MUTUAL FRANCO-ESPAÑOLA

SOCIEDAD DE PREVISIÓN Y CAJA DE AHORRO POPULAR

Creación á sus asociados de un capital, mediante entregas desde cinco pesetas al mes, durante diez años.

Las Cajas de Cont<sup>a</sup> seguro vienen pagando anualmente, desde 1903, á los herederos ó beneficiarios de los asegurados fallecidos, más del doble de las cantidades que habían impuesto en la Sociedad.

REPRESENTANTES EN TODAS LAS PROVINCIAS Y PARTIDOS JUDICIALES DE ESPAÑA

DOMICILIO SOCIAL: ALCALA, 38, MODERNO.—MADRID

Agencia en Alcoy, San José 20 principal

Autorizado este anuncio por la Comisaría General de Seguros.